
Итоговая работа I полугодие 
 

Тема «Экономика» 
 

Вариант № 1 

 
1. Повторяющаяся на протяжении ряда лет подъѐмы и спады уровней 

экономической активности, отличающиеся друг от друга продолжительностью и 
интенсивностью, называются: 1) экономическим развитием; 2) экономическим ростом; 3) 
экономическим циклом;   
4) макроэкономическим равновесием.   

2. К  внутренним  (эндогенным)  причинам  экономических  циклов  не  относится  (-  

ятся):   
1) закономерности функционирования кредитно-денежной системы;2) взаимодействие с 
другими странами; 3) колебания предложения труда и заработной платы; 4) периодичность 
обновления основных производственных фондов.   

3. Верны ли следующие суждения о цели экономического роста?   
А. Целью экономического роста является повышение материального благосостояния 

населения.  
Б. Целью экономического роста является поддержание национальной безопасности. 1) 
верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.  
4.  Верны ли следующие суждения о кризисе перепроизводства?  
А. Кризис перепроизводства может служить основой экономического обновления и 

подъѐма производства на более высокий уровень.  
Б. Кризис перепроизводства приводит только к разрушительным последствиям для 

экономики.  
1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны. 

 
5. В экономике страны С. Применяются прогрессивные технологии, что является 

одним из важнейших факторов экономического роста. Какая дополнительная 
информация позволит сделать вывод о том, что в стране С. имеет место интенсивный 
тип экономического роста?   
1) разрабатываются новые месторождения; 2) осуществляется перераспределение ресурсов;   
3) осуществляется приѐм дополнительных рабочих; 4) увеличиваются площади обработаны 
земель.   

6. Установите соответствие.  

Факторы экономического роста Пути 

 экономического роста 

А) устранение потерь ресурсов 1) экстенсивный 
Б) повышение уровня образования и квалификации работников 2) интенсивный 

В)   повышение   объѐма   инвестиций   при   использовании  

неизменных техники и технологии  

Г) повышение эффективности использования рабочей силы  

Д) увеличение числа занятых работников  
 

7. Вид денежных средств, переданных владельцем на временное хранение в банк, с 
предоставлением ему права использования их для кредитования, называется: 1)   
депозитом;  

2) дивидендом; 3) сберегательным счѐтом; 4) сбережения.   
8. К финансово-кредитным институтам не относится: 1) пенсионный фонд;  

2) инвестиционная компания; 3) товарная биржа; 4) фондовая биржа.  



9. Верны ли следующие суждения о функциях банковской системы?   
А. Банковская система обеспечивает экономический 
рост. Б. Банковская система регулирует инфляцию.   
1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.  

 
10. Верны ли следующие суждения о социально-экономических последствиях 

инфляции?   
А. К социально-экономическим последствиям инфляции относится увеличение реальной 

стоимости сбережений.   
Б. К социально-экономическим последствиям инфляции относится снижение расходов 

государственного бюджета, направляемых на реализацию социальных программ.   
1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.  

 
11. Гражданин Б. решил получить ссуду под залог земельного участка. Услугами 

какого банка ему необходимо воспользоваться?   
1) инвестиционного; 2) ипотечного; 3) сберегательного; 4) инновационного.   
12. К особенностям рынка труда не относится: 1) продажа на рынке труда рабочей  

силы;  
 

2) постоянное превышение спроса рабочей силы; 3) регулируемость рынка труда; 4) 
изменяемость рынка труда из-за перемен в структуре профессиональной подготовки.   

13. Наиболее вероятной причиной безработицы является(-ются): 1) структурные 
сдвиги в экономике, приводящие к исчезновению устаревших отраслей и появлению новых;   
2) увеличение числа частных (негосударственных) предприятий; 3) усиление конкурентной 
борьбы между производителями; 4) монополизация отдельных отраслей экономики.   

14. Верны ли следующие суждения о прожиточном минимуме?   
А. Прожиточный минимум – уровень дохода, необходимый для удовлетворения 

основных жизненных потребностей человека.  
Б. Прожиточный минимум – нижняя граница заработной платы. 

1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.  
15. Верны ли следующие суждения о величине спроса на труд?   
А. Величина спроса на труд зависит от фазы экономического цикла. Б. 
Величина спроса на труд зависит от величины заработной платы.   
1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.  

 
16. В стране Н. о существовании безработицы говорит наличие высокого уровня 

вакансий, которые не могут быть заняты без переквалификации работников. Какой вид 

безработицы имеет место в стране Н.? 1) циклическая; 2) скрытая; 3) фрикционная; 4)  
 
структурная.   

17. Вставьте пропущенное слово:  

 Формы оплаты труда 

Повременная оплата  … оплата 
 

18. Противоречивая целостность национальных экономик, связанных между собой 
международными экономическими отношениями, - это: 1) международная торговля; 2)   
международная специализация; 3) мировая экономика; 4) МРТ.  

 
19. Предпосылками (-ой) МРТ является (-ются): 1) уровень научно-технического 

развития страны; 2) сложившиеся традиции страны в производстве тех или иных товаров; 

3) природные условия страны; 4) все перечисленные.   
20. Верны ли следующие суждения о развитии международной торговли?   
А) Развитие международной торговли делает страны мира более экономически 

взаимосвязанными друг с другом. 



Б) Развитие международной торговли делает страны мира более экономически 
независимыми друг от друга.  

1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.  
21. Верны ли следующие суждения о протекционизме? 
А) Протекционизм поддерживает государственную безопасность страны.  
Б) Протекционизм снижает благосостояние потребителей, поскольку из-за введения 

протекционистских мер происходит рост цен на товары.  
1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны. 

 
22. Правительство страны Н. согласилось удовлетворить требования с/х 

производителей закрыть внутренний рынок для зарубежной молочной продукции. 
Какое экономическое понятие используется для характеристики этого требования? 
1) сальдо; 2) бартер; 3) экспорт;  
4) протекционизм.  

23. Установите соответствие. 

Методы регулирования внешней  Группы методов 

торговли регулирования внешней торговли 

А) торговое эмбарго 1) тарифные 
Б) демпинг 2) нетарифные 

В) экспортные таможенные пошлины   

Г) стандарты на продукцию   

Д) таможенный союз   

24. К основным принципам, регулирующим предпринимательскую деятельность, 
не относится:   1)   ограничение   конкуренции   и   расширение   монополистической 

деятельности;       

2) государственное регулирование предпринимательской деятельности; 3) 

юридическое равенство различных форм собственности, используемых в 

предпринимательской деятельности; 4) свобода предпринимательской деятельности.  
 

25. К особенностям индивидуального предпринимательства (индивидуальной 
фирмы) не относится: 1) обладает свободой действий; 2) отличается меньшим 
регулированием со стороны государства; 3) обладает большей стабильностью; 4) 
осуществляет всю работу по управлению фирмой еѐ владелец.   

26. Верны ли следующие суждения о субъекте предпринимательской деятельности?  
А. Субъектом предпринимательской деятельности может являться государство.  

Б.   Субъектом   предпринимательской   деятельности   могут   являться   коммерческие  

организации. 

1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.  
27. Верны ли следующие суждения о государственной регистрации?   
А. Государственной регистрации подлежат все ЮЛ. 
Б. Государственной регистрации не полежат ИП.  

1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.  
 

28. Фирма «П.» демонстрирует максимальную стабильность при смене еѐ 
совладельцев. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что 
фирма «П.» является АО? 1) действует на основе учредительного договора; 2) 
учредителями являются ИП; 3) участники несут ответственность имуществом; 4) участники 
несут ответственность в пределах своего вклада.   

29. К стабилизационному направлению в экономической политике относится:   
1) государственная поддержка наиболее важных отраслей хозяйства; 2) содействие 
конкуренции;  



3) ограничение монополии; 4) «оздоровление» экономики.  

30. Сторонником  монетаризма являлся: 1) М. Фридмен; 2) Дж. Кейнс; 3) А. Смит; 4)  

К. Маркс.  

31. Повышение учетной ставки по кредитам приводит к: 1) удешевлению кредита;  

2) уменьшению желающих брать кредиты; 3) подъему производства; 4) усилению инфляции.   
32. Увеличение нормы обязательных резервов, размещенных в ЦБ РФ, приводит к:   

1) уменьшению денег у банков для кредитования; 2) увеличению денежной массы; 3) 
удешевлению кредита; 4) увеличению числа заемщиков.  

33. Государственный   бюджет   РФ   принимается:   1)   Президентом   РФ;   2)  

Правительством РФ;  

3) Федеральным Собранием РФ; 4) Министром финансов.   
34. К прямым налогам не относится: 1) подоходный налог граждан; 2) налог на 

прибыль;   
3) налог на имущество; 4) НДС.   

35. К источникам доходов государства не относится (ятся): 1) налоги; 2) прибыль 
государственных предприятий; 3) инвестиции; 4) сеньораж (доход от эмиссии денег).   

36. В бюджетную систему РФ не входят: 1) федеральный бюджет РФ; 2) бюджеты 
субъектов РФ; 3) бюджеты муниципальных образований; 4) бюджеты частных предприятий.   

37. Найдите   в приведенном   ниже списке методы прямого   регулирования 

государством экономической сферы.     

ВАРИАНТ ОТВЕТА НЕ ОДИН! 1) кредитно-денежная политика; 2) принятие законов; 
3)  расширение государственных заказов;    4) бюджетная политика;  5)  развитие 

государственного сектора; 6) налогообложение. 

 

38. Норма  процента,  по  которой  ЦБ  РФ  дает  кредиты  коммерческим  банкам,  
называется ____________  ____________ .   

39. Фактором  производства  является:  1)  обмен;  2)  потребление;  3)  капитал;  4)  

распределение.  

40. Экономические издержки – это: 1) разница между явными и неявными издержками;  

2) явные издержки; 3) неявные издержки; 4) сумма явных и неявных издержек.   
41. Верны ли следующие суждения о факторах производства?  
А. Факторами производства может владеть государство.  
Б. Факторами производства могут владеть  фирмы или частные лица. 

1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.  
42. Верны ли следующие суждения о переменных издержках? 
А. Переменные издержки можно быстро изменить.  
Б. Переменные издержки практически не меняются при небольших изменениях объѐмов 

выпускаемой продукции.  
1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны. 

 

 

42. Дайте определения понятиям: 

 

Экономика  как наука 

 

Микроэкономика 

 

Переменные издержки 



 

ВВП 

 

Общественные блага 

 

  

 

 

 

44.Дайте  развѐрнутый ответ : 

1.Почему экономический рост является одним из критериев прогресса в развитии 

эконоимикм? 

 

2.Как взаимосвязаны   экономическая свобода социальная ответственность участников 

экономики?



 


